

«Унита»,

Герой спектакля-Гарсиа Лорка

Жизнь и смерть Федерико Гарсиа Лорки, расстрелянного по приказу Франко, вдохновляет писателей, художников и режиссеров многих стран на создание произведений, посвященных героическому образу великого испанского поэта-антифашиста. Судьба Лорки положена в основу спектакля, премьера которого недавно состоялась в Риме. Серена ПАЛЬЕРИ

«УНИТА», РИМ.

Гарсиа

Федерико Аорки-это мост, переброшен-ный из пылающей стихии быбезвременной смерти тия к оставреждения до пу-предательской западне. Эго пу-тешествие Орфея под землей, полное взлетов и надений... точка

Такова отправная то Анпасея Кемпа, больщого стера перевоплощения, в работе над образом Лорки большого ма-

работ, сцене, — Мы встретнансь с ним нак нупе премьеры «Дуэнде» спектакая, вдохновленного о разом замечательного поэт Постановка осуществлена груп-пой Анидев Кемпа совместно с группой «Театро диберо». Премьера состоядась в помешении римского театра «Нуово Париоли». В тот миг, что прологает ху спуском курка караби-

можду карагеля. -- рассуждает Кеми, сопровождая слова широкими, выразительными жестами,собственно смертью от пули, в миг этот вмешается вся жизнь осужденного, пролетающая перед его мысленным влором Вот это и положено в основа «Дуэнде». Приступая к работе Кеми долго изучал произведения Лорки, образ которого он перепес на сцепу. Сытранным герои паделены, как правило, во миотом его собственны чертами, литературным. склонностями, увлечениями роливиимися еще в детские го ды. Описывая видения Аорки, предсмертные шдения Лорки, он как будто рассказывает о своих собствен ных душенных терзапиях. Великое стремление

— Великое стремление к дюбии, — говория Кемии, — товория Кемии, — это, но сути дела, неизбимими потребность совершить неито значительное для освобождения людей В нашем спектакае в свободной, пе стеспенной хронологией форме воскресания виде форментов из проют в виде фрагментов из про изведений Дорки его размыю нальжения о субыме жизни, о кор риде, о работе в театре «Бар рака». Играя Аорку, находяст под обаянием его личности, я под обаянием его личности, я однако, останось самим собой как это было и в моих прежних рабогах. И того же я требую от актеров, которые шрянот fluntenky и Япцерицу, Торжно и Сестру. Я хотел бы чтобы они сердцем восприняли краски, которыми живописал чтом от серди в живописах эти образы Гарсиа Аорка. В разговор вступает Челести краски,

Коронадо, работающий свактакаем совместно с Кемпом с самого момента ния его замысла:

Назнание «Дуэнде» напоминает об «игре со смертью» Этот образ очень характерег характерен для пспанского искусства. С Дорка подробно объяснил з значение слова «дуэнде» в одной ва споих лекций. Действие в нашем спектакле происходит в 1936 году — в год смерти Аор-ки, поэта, возглавлявшего но-ваторское гечение в геагре, ко-торое представляло в своих по-становках не голько корриду. по и вскрывало грозовую поли-тическую агмосферу в Европо. Эгот прием позволе: Эгот прием позводял все в повом свете.

Итак, одиннадцать актеров и тыре музыканта воплощают актеров и четыре на сцене сложнейший драматический материал. Выявить мысел помогают режиссура оформление, осуществленные самим Кемпом.

В декорациях - говорит оп, мах,— говорит он,— использо ваны могивы каргин Гойи, Вс-ласкеса, Миро и севильских живописцев. Я не стремился к точному воспроизведению или иного предмета, воссоздавию атмосферы, гос-подствующей в этих известных пологнах. В спектакле много танцевальных номеров, как и в других моих работах. Музыку в стиле «канте

(народные андалузские песнопения, зарождавшиеся влиянием мавританской DOA туры и лежарию — — ве му-зыки фламенко) написал ком-позитор Карлос Миранда в позитор Карлос Миранда в честь Лорки, горячо любивше-

го «канте хопдо».

